

石桥镇家庭医生,居民的健康“管家” 随叫随到,他们贴心着呢

文/图 本报记者 邓超 孔贤
通讯员 武海涛

无论是行动不便的老人,还是人烟稀少的自然村留守妇幼,病了打个电话就有家庭医生上门,慢性病患者有医生定期上门走访查体……这些以前连做梦都不敢想的待遇,如今出现在石桥镇越来越多的村庄。石桥镇在缓解看病难、看病贵,全力改善乡村医疗的同时,着力改变群众就医观念,家庭医生团队每季度定期入户走访,实现由治病向防病的转变。



家庭医生为村民测量血压。

家庭医生走访巡诊 送上门的贴心医疗

11月26日10时,石桥镇卫生院罗场村乡村医生贾秀梅准时出门。两分钟后,她就到了离家仅几百米的糖尿病患者王允泉家里。王允泉平复片刻,卷起衣袖,配合医生量血压……贾秀梅紧盯血压仪数字表,仔细观察。

“您的血压高压125,低压85,最近指标都控制得不错!”贾秀梅露出微笑。“这是给您送来的药箱,这几类药一定按照药品的有效期先后顺序使用。”量完血压,贾秀梅拿出药箱,将王允泉常吃的几种药物放到里面,叮嘱他仔细管理储存药物。

“好好,你的话,我信,照着做!”王允泉频频点头。今年,在进行“家庭医生”签约推广中,贾秀梅遇到70岁的王允泉,老人立刻签订了“家庭医生”服务包。

“签约后,我有时觉得身体不舒服,就给贾医生打电话,她随时随地都接听,马上给我建议。”老人说,一年里,他不仅在石桥镇卫生院做了免费体检,还享受到“先看病,后付费”、免挂号费、免诊疗费、住院享受“统筹外不予报销”部分10%减免等政策。更重要的是,“家庭医生”贾秀梅每个季度还会携带体检包来到家中,面对面进行免费检查和健康指导,建立并更新慢病档案。

“从那以后,我的高血压、

糖尿病一直控制得很好。几乎每个星期,贾医生都给我打电话,对我的治疗跟踪评估。”王允泉竖起大拇指。

半夜三更若有急诊 他们也会及时上门

贾秀梅原先只负责自己村里村民的医疗卫生服务。成为家庭医生签约医生后,他和其他3名医生又承担了周边村近2000多名村民的巡诊医疗卫生服务。定期为村民提供上门服务。一旦有急诊,则随叫随到

“就连感冒、头痛等小病,甚至半夜三更更有急诊,村医也会及时上门为我们看病,实在是太方便了!”对家庭医生带来的好处,罗场村年近75岁的

李庆荣老人赞不绝口,“我岁数大了,去大医院做检查也不容易,不过现在政策好了,有医生入户给我们测血压,测血糖,身体不舒服就给家庭医生打电话,比以前方便多啦。”家庭医生签约服务只是石桥镇基本公共卫生服务项目的一个侧影。

2021年9月,石桥镇卫生院联合济医附院,在石桥镇新闻村开展“服务百姓 健康行动”大型义诊活动;10月,在石桥镇敬老院开展“关爱老年人”九九重阳节义诊活动;10月中下旬,在齐营村、栗河村开展义诊活动。今年石桥镇卫生院家庭医生服务团队服务困难群众253户,600人。每季度对辖区贫困人员进行不少于两次入户随访,对贫困人员

进行随访和健康指导,并宣传健康扶贫政策,累计签约服务2万余人户。同时,卫生院对建档立卡贫困人口实行“先看病,后付费”、免挂号费、免诊疗费、住院享受“统筹外不予报销”部分10%减免等政策,解决了贫困人员看病就医的难题。

对辖区指导村卫生室健康管理高血压患者4220人,管理率44.57%;糖尿病健康管理1488人,健康管理率40.83%。严重精神障碍患者健康管理226人,每年为其提供面对面随访4次及一次健康体检,指导用药和健康生活方式,减少并发症的发生,解决辖区群众看病就医难题,让一大批像王允泉一样的村民就医路越走越近。

“党建联建 共献爱心”主题党日活动 这俩支部为老人们送来温暖

本报济宁11月29日讯(记者 邓超) 11月25日,济宁金融中心建设指挥部工作专班临时党支部与济宁城投金服企业管理集团有限公司第二党支部开展了“党建联建 共献爱心”主题党日活动。联建双方党支部负责人,在济宁金融中心项目展厅为联建党支部揭牌。

“送温暖 献爱心 促和谐 共发展”,联建党支部党员来到石桥镇敬老院献爱心,为老人们带去了米、油、奶、面包等生活物资,老人们纷纷感谢党组织的关怀和关心。

随后,联建党支部负责人。前往部分困难老党员家中走访,与老党员亲切交谈,耐心询问他们的生活起居、身体健康状况和冬季取暖情况,并赠送了生活物资。

走访活动后,联建党支部党员赴石桥镇孙扩图纪念馆开展了集体廉政学习教育。孙扩图勤政为民的清廉品格和清白做人的家风家训受到热



“党建联建 共献爱心”主题党日活动。

议,联建党支部党员纷纷表示感受到了廉德文化的洗礼,结合自身工作实际,严守党的纪律规矩,抓好金融领域的廉政风险防范,做到廉洁自律、见廉思廉、以廉促效。

通过本次党支部联建活

动,联建双方达成了共同打造过硬党支部的共识,激发了支部党员干事创业的积极性,增强了党员间的交流与沟通,为进一步发挥金融力量助推太白湖新区高质量发展奠定良好基础。

新区“嵌入式”监督 督促整改问题24个

本报济宁11月29日讯(通讯员 王妍娇 记者 邓超) “手续办理是否方便快捷,有没有职能部门不作为、慢作为、乱作为?……”近日,太白湖新区纪工委监工委专项监督检查组深入市金融中心工地一线,督促协调相关部门履职尽责,助推项目建设提质增速。

今年以来,太白湖新区纪工委监工委将国有投融资平台和74个重点工程项目作为监督重点,通过向区建设指挥部派出监察专员,选聘23名特邀廉情联络员,紧盯项目审批、工程招标、资金拨付、质量安全等关键环节,实现“嵌入式”监督。截至目前,全区共开展监督检查12次,发现并督促整改问题24个。

纪工委监工委联合建设、财政、审计、公共资源交易等职能部门成立廉政风

险防控领导小组,建立定期收集情况、通报进展、分析研判等机制,梳理排查廉政风险,归纳形成4个方面18条建议清单。同时,出台《关于对投融资平台、国有企业和重点项目加强廉政监督的实施意见》《关于持续完善全区重点项目廉政档案实施细则》等6项制度规定,规范权力运行。

此外,坚持当下治和长久立一体推进。该区纪工委监工委印发警示案例选编,督促项目建设相关单位针对典型案例,举一反三,深刻查摆。共召开廉政提醒会等相关专题会议24多场,建立健全制度规定近12个。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:孔媛媛 组版:曾彦红 校对:汪尧